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Rátkay László.
Semmi sem jellemzi jobban a mostani kép- 

viselőházat, mint az, hogy feltűnően sok benne 
az újdonsült képviselő minden párton egyaránt. 
Természetesen az nj emberek zöme a többség 
soraiban van. Az uj emberek közt sok a vidéki 
pártelnökségben megöregedett ember, de \an 
elég a fiataljából is, a kik cgv kis Irisseséget, 
elevenséget hoztak be a házba. A most folyo 
képviselőházi viták során kitűnt 
azonban, hogy az uj képvise­
lők sok tudással jöttek a házba, 
felszólalásaikkal legalább ezt 
igazolják. Kivált az ellenzéki 
pártok uj emberei közt van lölös 
számmal a jó szónok, a kiknek 
nagy hasznát látja az ellenzék 
és a vitát nyújtó obstrnkeziót 
rendező bizottság.

Az uj emberek között kiváló 
helyet foglal el Rátkay László, 
a ki gyakori, hazafias szellem­
től .ihatott felszólalásai révén 
a kt ■ viselöházban és azonkívül 
is . mszenvessé tette magát 
röv; ; idejű parlamenti működé­
sének ideje alatt is. Nagyobbszabásu beszédet 
mondott a hírhedt 16. §. ellen, melylyel a 
tiái kormány a magyar sajtószabadságot akarja 
ette ;ni a föld színéről. A napokban szintén 
fő' .: t a miniszterelnök ismeretes, napirenden 
levő indítványa ellen, mely az ülések meg­
hoz zbbitását czélozza. Rátkay László beszé­
dei- van tartalom, hazafias érzés, szép eszmé­
ménél és szabatosság, minden gondolatát a 
haza .tretet sugalja s adja ajkaira.

Rátkav László.

Rátkay László a györmegyei Uönyü községben 
1853-ban született s tanulmányai végeztével jogi 
gyakorlatait Funták ügyvédnél, majd dr. Darányi 
Ignácznál, a jelenlegi földmivelésügyi miniszter 
irodájában sajátította el. 1877-ben az ügyvédi 
vizsgát letéve, Dunaföldvárra költözött, a hol 
most is ügyvédkedik. Az ügyvédi gyakorlat mel­
lett tevékeny részt vett a vidék függetlenségi 

mozgalmaiban, a paksi kerület 
függetlenségi pártjának elnöke 
ma is, a tolnamegyei pártnak 
pedig jegyzője.

1885-ben és 1888-ban nem 
fogadta el a neki felajánlott 
jelöltséget, 1892-ben a szabad­
elvű párti jelölttel szemben 
kisebbségben maradt; 1896-ban 
függetlenségi programmal or­
szággyűlési képviselővé válasz­
tották Tolna vármegye Pincze- 
hely kerületének függetlenségi 
párti választói.

Rátkay mint több pályanyer 
tes népszínmű szerzője is szép 
irodalmi hírnévre telt szert. A 

Felhő Klári" c.zimü népszínműve és a többi 
is a Népszínház és a vidéki színházak műsorai­
ban gyakran szerepelnek. Ó irta a „Gyere haza 
Kossuth Lajos" kezdetű népdalt, mehet az 
országban szerte dalol a nép.

Nemcsak a politikai téren, de az irodalom 
terén is sokat várhat még a magyar közönség 
Rátkay Lászlótól, a ki még fiatal tetlerös férfi 
és a kinek arczképét ma bemutatjuk olva­
sóinknak.
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A középkor rablólovagjai megerősített szikla­
varaikból elegendő fegyveres erővel kivonulva, 
elállolták az erdőkön keresztülvezető utakat, el- 
fogdosták az utasokat, kirabolták minden érté­
kes vagyonukból, azután szélnek eresztették, 
csatlósaikkal váraikba visszavonulva, a rablóit 
vagyonban megosztozkodtak, természetesen a 
vezéreknek jutván belőle a legnagyobb rész 

Magyarországon azonban a középkorban ilyen 
rablólovagok nem éltek, a tizenkilenczedik szá­
zad végén Bán Ily Dezső báró miniszterelnöksé­
gének kellett elkövetkeznie, hogy a középkori 
rabló-portyázás meghonosittassék nem ugyan a 
testi, mint inkább a szellemi javak terén. A sza- . 
fiadéivü párt ezen rabló-hadjáratának czeija, hog\ 
a nemzetet ö.-.-zes szabadságaiból kifosztogassák, 
az igv fegyvertelenitett népet a maguk uralma 
alá hajtsák, szellemi javaiból kiforgassák es a 
kormányon levő vezéreknek a legnagyobb zsák­
mányt: az összes hatalmat és tisztességet biz­
tosítsák.

Kezdődött ez a portyázás a múlt őszi kép­
viselőválasztásoknál, a midőn a Tarnóczy-féle 
választási rendszerrel a. választók ezreitől rabol­
ták el a szavazatokat és szuronynyal, hi\ atalos 
nyomással kergették a választók ezreit a választó 
urnákhoz, hogy a szabadelvű pártnak mandá­
tumokat biztosítsanak. Folytatódik ez a rabló­
hadjárat a vármegyéknél, a városokban és a 
községek hivatalos helyiségeiben, a hol csak a 
jó kormánypárti embereknek lehet igazuk, az 
ellenzéki embereket pedig agyonüldöziK.

De a rendszer vezérének már nem elegendő, 
hogy egész Magyarország le van igázva, mert 
még" van szabadsajté, a mely panaszkodni tud 
é- mer, a 16. §-al tehát ennek a megsemmisí­
tésére is törni kellett s mivel ez nem ment még­
sem oly könnyen, mint gondoltak, mert a kép- 
viselüház ellenzéki pártjai megakadályozták, ezt 
a kellemetlen szólásszabadságot kell elrabolni az 
országgyűlés szájára helyezendő szájkosárral, a 
mi a kormánynak legújabb tervezete.

A közszabadságok garancziái megsemmisítve 
vagy elkobozva, a nemzet vagyoni érdekei Ausztriá­
nak kiszolgáltatva, a hatalom és igazság a kor­
mánypárt részére lefoglalva, teljesen erőtlenné 
tették a nemzetet arra az ellentállásra és szívós­
ságra, a melyre éppen most, a kiegyezés küszö­
bén legnagyobb szüksége volna. Ámde a politi­
kai rablólovagok hada biztosan érzi magát abban 
a sziklavárban, a melyet magának a szabadságok 
elkobzásából alkotott, a békés polgároknak egész
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léseknek, nem ijedni meg a hatalom zsarnok 
ságától, érvényesíteni a még meglevő politika 
jogokat és küzdeni körömszakadtáig a szab;u 
ság eszközeiért. Ha ebben kitartók tudunk lem 
a most folyó politikai portyázásoknak is vég 
fogjuk vethetni.

£■
ff.
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Miniszterelnök a királynál. Bán Ily báró miniszíer- 
olnök vasárnap egész váratlanul lseidbe utazoli, 
fi Felsége magán ki hallgatáson fogadta. Divta ■ 
kínálv a miniszterelnököt, vagy magától ment oda 
jelentest tenni a parlamenti helyzetről, azt senki­
nek sem árulta el. Annyi bizonyos, hogy a zavams 
helyzettel összefüggésben van ez a királyi Kihall­
gatás. Bán Ily a képviselőház szólásszabadságaival, 
megsemmisítését tervezi, mert e nélkül záros Imi ár- 
időre tett Ígéreteit beváltani nem tudja. Vagy tő 
v érni avaslatot akar erre benyújtani, vagy a ház­
szabályokul módosítani, de ekkor a most bcnyujmtt 
u-szes törvényjavaslatokat kell visszavonnia. Mimi 
u kettőhöz ('V felsége beleegyezése szükséges. Iv.t 
ment kérni Bán Ily a királytól, a ki nem tagadhatja 
moa tőle az utolsó szalmaszalat, a melybe a mii 
terelnök kapaszkodik, hisz bizonyos, hogy a száj­
kosár ellen az ellenzék végsőig fog küzdeni, _ meg 
csinálja az igazi obstrukeziót, igy a vita elnyujtiisaval 
míg fogja akadályozni a költségvetés. letárgyald r, 
a kicgvűzési törvények megalkotását és a magasaim 
kvóta megszavazását, amelyekre vonatkozó ígéretek 
tartják Bánííyban a lelket. 0 felsége tehat hagyja 
a dolgokat a maga rendjén folyni és a korma:,) t 
abba a verembe esni, a melyet tehctetlensegenon, 
makacsságával maga ásott meg maganak.

Pártok egyezkedése. A minsztorolnök tervet, imay
a képviselőháznak szájkosarat adjon, még saját parii­
nak higgadtabb és tekintélyesebb tagjai sem helyvsa,x, 
ezért minden áron egyezséget akarnak lctrclm/.m 
a pártok között. Szildyyi Dezső a ház elnöke k 
elnöklete alatt tartott békéltető gyűlés semmin se 
ment, mert Bánffy és legközvetlenebb Invei, a lm■ ■■ 
nem egvézséget, hanem feltétlen megadást követel k 
az ellenzéktől és azt. hogy ne csak a most bem 
tolt' törvényjavaslatokra, liánom a meg nem i* 
ismert kvóta és kiegyezési javaslatoknak akada.) 
lan letárgvalására is kössék le magukat, lg) 
szik ki, hogy az egész szájkosár javaslat csak ■ t 
való. hogy a kiegyezési törvényeket Magyaron ■ - 
érdekeinek kárára is simán lehessen a korinam - 
letárgyalnia. A hazafias ellenzők azt persze 
forrja engedni és inkább élotre-halálra küzd, a 1 
dig ereje engedi, semhogy az ország legnag) 
érdekeit már előre is elalkudja. Újabban azo 
mint hírlik SzHl Kálmán, Andrá^y Gyula gru 
Cmikii Albin gróf vették a békéltetési tárgyul 1 
kát it kezükbe és hajlandók az ellenzéknek 
biztosítást nyújtani, hogy a sajtószabadsagra •
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tömege pedig már a hazából sem meri kitenni
a lábát, mert biztonságának legutolsó morzsái is 
veszélyeztetve vannak. Ezen a helyzeten csak 
a polgárok bátorsága segíthet. Ellentállani a kisér-

Uiziosnasi UJfUjlUlu, . ,
kozó 16.§ közmegelégedésre módosittassék, iiuaz ■KU/MD'.S l\u/aimí,mvSr;^vw.------- '
zék mostani liarczát abbahagyja, de a kiegyez- 
szemben teljes cselekvő képességét biztosítja, 
az alapon a megegyezés talán létre is Jon es ak, 
képviselőház is fog az ősz előtt néhány heti sz 
tét élvezni.

el
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Országgyűlés.
A nmlt héten az országgyűlés báró Bánffu mi­

niszterelnök azon indítványát tárgyalta, hogy az 
j^igv|. : , egy órával hosszabbittassék inog.

, ■>]-(•){ Banffy Dezső báró beadott indit- 
vánvát ismétli; kéri az ülések _ idejének délután 
h'írom I óig leendő meghosszabbítását. Drro az ellon- 
,Íj ; k vezérei, közül elsőnek Kossuth íercnez 
szólalt fel ki azt tartja, hogy ez indítvány nem 
jelent más:, mint hogy a kormány az ellenzéket 
kimeríteni igyekszik ; mert a többség hetek óta hali­
ra, „(.ni kívánhatja hát, hogy naponként egy érá­
val'mé" több ideje legyen a hallgatásra. Hogy az 
ellenzék a javaslatokat visszautasítja, annak egyik
|.a ,L i, mely oly veszedelmes alkotmányunkra.

nnnt'a szu" á nagy tölgyfára nézve, a másik ok az, 
hon Y most a kiegyezés előestéjén meg kelj mutatni 
\usztriauak azt, hogy az ő érdekeit istápoló türyeny- 
riv-islatot a magyar országgyűléssel elfogadtatni 

Jnem lehet. Határozati javaslatot nyújt be az iránt, 
hogy a ház üléseit ezután is a rendes időben tartsa. 
Molnár János pártja: a néppárt nevében kijelenti, 
hogy ;t miniszterelnök indítványul nőni 
cl. Szintén határozati javaslatot nyújt bo,_ mely 
szerint a miniszterelnök indiixanya telett térjen a 
ház napirendre. Apponyi Albert gróf csatlakozik 
Kossuth Foren ez azon véleményéhez, hogy most 
a kiegyezés előestéjén inog kell mutatni ellenállási 
képesség nket és elszántságunkat minden olyan 
törekvéssel szemben, mely arra irányul, hogy Ma 
gvarorszag anyagi érdekeit kiszolgáltassuk Ausztriá­
nak. A kormány a téli ülésnek nagyrészét tétlenül 
töltötte s a hibás munkabeosztás folytan a munka 
annyira összetorlódott, hogy a kormány nem tud 
vele mit csinálni. Az ellenzék hajlandó a kormányt 
o bajból kirántani egy kis ollonszolgaltalásert barii- 
tassék cl az a veszedelem, mely a sajtó szabadsagai 
veszélyezteti azzal a törvényjavaslattal, melyet az 
igazságiigyminiszter nem régiben benyújtott. Ha a 
kormány a 16. $-t nőm vonja vissza s még erősza­
kosabb eszközöket alkalmaz az ellenzékkel szemben: 
megöli ■ magyar parlamentarizmust, a mely ben eddig 
legalábl szólásszabadság uralkodott. A miiiisztei 
elnök it . lyányát nem fogadja el. Most következett 
a kormánypárt első szónoka Tisza István grot, a ki 
les, hangi>n tart«»U beszédéi(

bott a azalra és elrontotta azt. amit Szilagyi De­
zső házelnök bölcs tapintattal kitervelt, hogy t. í. 
a fárad- got nem ismerő módon hun-zulu hazaii.is 
ellet a többséggel megbékítse, lisza grot az
ellenzékre1 hárította vissza az Apponyi által említett 
erősza lás vádját s azt állította, hogy a szabad- 

hazafias szenvedést tűr, hogy az olt 
két . t. Sima Ferencz szólalt fel még o napon
oly én. u határozati javaslatot nyújtva be, h*»gy 
a ház zze ki bizalmatlanságát a tisztesség,^
eszkö 1 kormányozni nem bíró k - :: • > 11

J 22-én az ülés egv része a lelőtt való 
vitatk ?al lelt el, hogy Hód- János mezőkövesdi 
rnandá: inak pótvizsgálatára kiküldje-e a ház uj
bői az ajánlott Gajáry Gézát, a ki az előző vizs­
gálat ■ ilányosán teljesítette. Justh Gyula mait
ványozPe hogy küldjön ki a ház olyan képviselőt, 
a ki a sgálatot jobban fogja vezetni.

1 t mégis megbízta a többség a pótvizsgá 
lattal, /után az ülések meghosszabbítására vonat­
kozó indítványt tárgyalták. Mocsy A utal hosszabb

beszédben indokolja, hogy miért nem fogadja cl a 
miniszterelnök indítványát. 1 iltakozik lisza Istxaii 
azon feltevése ellen, hogy a képviselői munka kevésbé 
terhes, mint a napszámos munka ja. uroisz t rasztav 
ellenzékiből konmínypártivá vedlett követ azt 1 ej - 
tegoti hosszasabban, hogy miért lett ő ellenzéki 
képviselőből kormánypárti. Komjáthy Béla és Pichler 
Győző beszéltek még o nap a javaslat ellen.

Julins 2-1-án Púder 1 íudolf néppárti rövid, de erélyes 
hangú beszédben követeli a miniszterelnök indítvány a- 
nak félrotételét. Határozati javaslatában utasítani kéri 
a kormányt, hogy a képviselőknek nyári szünetre 
való bocsájtása iránt haladéktalanul intézkedjék. 
Okolicsányi László nem fogadja el az indítványt. Az 
ellenzék obstrukéziét csinálni nem akart, de kény­
szeríti erre a kormány erőszakos eljárása. A lolszó- 
Lilék kemény szavaira Pulszky Ágost kelt föl az 
indítványtevő miniszterelnök védelmére, a kit rend­
kívüli helyzet kényszerít a javaslat megtételére. 
Nevetségesnek tartja felszólaló az ellenzék azon 
vádját, hogy a hallgató kormánypárt hallgatásával 
erőszakoskodik. Szemére veti az ellenzéki pártoknak, 
hogy a kormány megbuktatására szövetkeztek, da­
czára, hogy köztük nemzeti érzület dolgában meg­
egyezés nincs. Kéri az ellenzéket, járuljon hozzá 
az indítványhoz, mert különben a többség erősebb 
eszközhöz fog nyúlni. A szónok o kijelentésére sze­
mélyes kérdésben emeltek szót Kossuth Ferencz es 
Molnár János, mindketten kijelentették, hogy párt jaik­
kal együtt azon az utón haladnak, melyet a hazafias­
ság, a nemzet boldogulása és közszabadság megvé­
désé kijelöl. Hock János beszélt még o nap. A par­
lament békéjébe Tisza István bedobta — úgymond 

a dináraitól, hogy Bánlfynak ürügyet keressen 
a klotiir behozatalára és igy BánfTyval kapartatja 
ki a gesztenyét a parázsból a jövő szamára. A több­
ség eltiporhatja a sajtószabadságot, a parlamenti 
szólásszabadságot, de a hazafias ellenzéket nem, 
a mely a végsőig küzdeni log.

Julin? 24-én szombaton a kérvények tárgyalá­
sának napja volt : előbb azonban a miniszterelnök 
indítványát bocsátotta az elnöklő Itcrzcviezy Albi n 
tárgyalás alá. A javaslat mellett felszólalt Gajary 
Üdén kormánypárti s azzal gyanúsította Karoly i 
Sándor grófot, kinek az Alföldén birtokai vannak, 
hogy ő az oka a munkás-mozgalomnak s még is o 
akarja az ellenzékkel együtt Tisza Istvánt lehetet­
lenné tenni. Lz aztán személyes kérdésben való 
felszólalásra adott okot, melyben Tisza húzta a 
rövidebbot. A kérvények tárgyalásánál sorra került 
a szegedi államkölcsönös háztulajdonosok házado- 
clengcdés iránti kérvénye, melyet Polczner Jenő 
képviselő ajánlott a háznak.

Juli,,, -ni-áu az első szónok Bartha < >dün keményen 
megleczkéztotte a kormányt, moly a sajtószabadságot 
lábbal tiporni akarja, fölhozza az 1891-iki közigazgatás, 
vitát melyből szintén nem került ki győztesen a több­
se» most sem kerül ki. Nem fogadja el az indítványt. 
Vtána Karolyi Sándor gróf az agrárius tábor vezéré 
szólalt fel s komoly szavakban lej tette ki, hogy a 
kormány iránya nem egyéb, mint az összes szabadság 
eltörlése. I Bitéli a kormányt, mely a klottírt kívánja 
behozni és a nemzet rovására minden téren előmoz­
dítja a merkantilisták érdekeit.

j, Un 21 én folytatták a miniszterelnök indít­
ványának tárgyalását. Major Ferencz és Buzath Fe­
rencz néppártiak szólaltak F t. egyikük sein fogadta 

a javaslatot. Rátkay László Kossuth-párti követ 
• hazafias; líííSZCCias* beszédben bon ezol gáttá a miniszterelnök

_
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indítványa mellett felszólalt kormánypártiak érve­
lését ■ ő sem fogadta el a javaslatot. \ égül Szentivanyi 
Árpád szólalt fel. kimutatván, hogy mintegy 234 
öJzei'érhetlenségi eset van. melyek szerint kormán}- 
puli képviselők képviselőségükkel összeferhetlen 
állásokat foglalnak cl; mégis oly önzetlen politikus 
ellen mernek támadást intézni, mint gróf Károlyi 
Sándor. Ezután még személyes kérdésben volt cg\- 
két felszólalás.

ÚJSÁG?
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Budapest főpolgármestere Ráth Károly napok óta 
súlyos betegen fekszik ; az orvosai mar a hét ele­
jén' lemondtak arról, hogy a közszeretetben álló 
városfő egészsége helyreálljon. Mint utólag ölömmel 
értesülünk, a betegség e hó 27-én kedvező fordula­
tot vett. A beteg láza megszűnt s ereje szemmel 
láthatólag növekedik s igy remélni lehet, hogy a 
népszerű polgármester felépül és továbbra is siker­
rel vezetheti a székesfőváros ügyeit.

Ruttkayne Kossuth Lujza S. A.-Ujhelyben. Sátoralja­
újhelyről értesítenek, hogy Euttka} né-Kossuth Lujza 
a napokban odaérkezett. Ruttkayne Benedek János 
pénzügy igazgatósági titkárnál szállott meg, kinek 
félesége régi időkből kedves ismerőse a tiszteletre­
méltó” matrónának, a ki Ujhelyen érzi magát leg­
jobban s itt szokta tölteni a nyarat.

Az ellenzek üdvözlésé. Heves vármegye bizottsága 
ellenzékének a minap tartott értekezletéből Justh 
I; vulához, mint az országgyűlési vitarendező-bizottság 
elnökéhez, a követhező üdvözlő táviratot küldötték.

„Heves vármegye bizottsága ellenzékének július 
huszonötödikén tartott gyűléséből a legmelegebben 
üdvözli a szabadság s ezzel az alkotmány védelmé­
ben együtt küzdő országgyűlési ellenzéket, reményű 
s várja a törhetlen kitartást, melynek jutalma a 
siker a haza javára elmaradhatatlan lesz. Imre Mik­
lós, a pártértekezlet elnöke.“

Eger város ellenzéke pedig a vitarendező bizott­
sághoz a következő telegrammot küldte:

Eger városa ellenzéki polgársága üdvözletét 
küldi a szabadság védelmében küzdő egyesült ellen­
zéknek, a legjobb sikert kívánja nemes és haza- 
has törekvésükhöz 1 Éliássy Fercncz.

Szent István szobra. Budavárának egyik legszebb 
ékessége lesz Magyarország első apostoli királyának, 
Szent Istvánnak a szobra, mely a koronázó Mátyás- 
ti'mplom mögött a halász-bástyán fog állani; Scliu- 
lek Frigyes tanár, a Mátyás-templom ujjáépitője, már 
elkészítette a szobormű talapzatát. Magát a szobrot 
S'robl Alajos tanár mintázza, a ki az idei nyáron 
u ra formálja a nagy király lovas-alakját. Ez a 
szobir különben ezredévi emlékmű, amelyet a jövő 
évben fel fognak állítani.

ítélet a meregkeverök biinpöreben. Julius 23-án 
hirdették ki a hódmezővásárhelyi mérogkcverők: Já- 
ger Mari és társai bünpörébon a bíróság Ítéletét, 
mclv szerin* Özvegy Aracsi Kandómé Jäger Maii, a 
fővádlott, bűnös Csordás Nagy Andrásáé és a \ arg a 
Juliánná elleni gyilkosságban, mint bűnsegéd; bűnös 
a Mucsi Mihály <'S a Kúti Julianna elleni gyilkos­
ságban s bűnös ezenkívül, mint felbujtó cs ói tel mi 
bűn szerző is; mindezeknél fogva kötél általi halálra 
ítéltetik. Túri Mihályné Varga Lídia, bűnös a \ arga 
Julis meggyilkolásában s ezért Tcótel általi halálra ítél­
teik. Hódi Rálné, (’rontás Nagy Lidia bűnös a Csor­
dás Nagy András né és a Varga Julis elleni gyilkos­
ságban ; büntetésé kehi általi halál. Ban b erenezné, 
S-apjianrir Judit, bűnös a \ arga Julis elleni gyilkos­
ságban s ezer! kelet általi hutáira ítéltetik. Ozv, Mucsi 
Mihályné, Tóth Lídia bűnös a Mucsi Mihály elleni 
gyilkosságban; életfogytig tartó fegyházzal sujtatik. 
Il'j. Horváth János bűnös anyjának, Kalocsai Erzsé­
betnek meggyilkolásában; büntetése életfogytig tartó 
fegyház. Gulyás Kiss Sámuel bűnös a Köti Kiss 
Juliánná ellen elkövetett gyilkosságban, mint bűn­
segéd. Büntetése hat évi fegyház, melybe a másfél 
évi vizsgálati fogság boszámittatik. A törvényszék 
súlyosbító körülménynek vette, hogy a gyilkosságot 
saját véreikkel szemben, haszonlesésből követték 
el, .láger Mari és Horváth János eseteiben nem 
találtak enyhítő körülményt, míg Csordás Lidinél 
töredelmes vallomását, Varga Lidinél és Szappanos 
Juczinál büntetlen előéletüket. A vádlottak és védők 
valamennyien felebbeztek. Horváth o szavakkal 
jelentette be felobbezését: „Nem nyugszom meg, 
mert szomjuhozok az isteni igazságra!“ Es bezárult 
a tárgyalóterem ajtaja s kinyíltak a szegedi csillag 
börtön apró szobácskái s befogadják fekete lelkű 
lakóikat, kik annyi ártatlan életet pusztítottak A 

A pályafelvigyázók fizetésemelése. A magyar k 
államvasutak pályafelvigyázói a kereskedelemiig} ; 
miniszter elé terjesztett emlékiratukban helyzetük 
javítása végett folyamodtak. A miniszter behatóul: 
tárgy altatta az eléje terjesztett kérelmeket s elren­
delte, hogy a pályafelvigyázók az altiszti illetmény 
táblázat IX'. fokozatából töröltessenek, ugv, hogy leg 
kisebb fizetésük a III. fok. 3. osztályának megfelelőd: 
évi 520 forintban állapittatik meg. Minthogy a ru: 
niszternek ez a dicséretes elhatározása ez évbei 
költségfedezet hiányában teljes mértékben végi. 
nem hajtható: elrendelte, hogy a szükséges töbl 
költség az 189\ évi költségelőirányzatba felvétess-1 
Azonkívül kilométer-, illetve utiátalányt is kilátási 
helyezett a miniszter és felhívta a magyar kir. á 
lamvasutak igazgatóságát, hogy ezeknek mogállapi 
tása, illetve osztályozása iránt javaslatot tegyei 
X cgül azt is engedélyezte a miniszter, hogy az i 
II. és 111. fokozatba tartozó pályafentartási altiszté 
három, két, illetve egy rozettát viseljenek.

Királysértö anyakönyvvezetö. Temesmcgyébcn mi 
sok megbeszélésre ad okot Reiner János móriezföh
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községi jegyzőnek esete. A jegyző, a ki egyszers- 
: diami anyakönyevezető és az állami népiskolai

rroadmikság elnöke, egy alkalommal a korcsmában 
n)l,, ;l]lolta, hogy az egyik vendég a „GotterhaltoM 

Litc a jegyző közbeszólt s kilakadással il- 
],.I:p ; „osztrák császár -t. Keinert teljclentctték

ipesti főügyészségnél s must megindították 
v i, t ]Mirt királysértés czimón.

Czigány hadjárat Dobozon. 1 tobozon óriási czigány- 
karaván ütötte föl sátorát, rettegésbe hozva az 
asszonynépet. A férfiak a határon dolgoztak, az 
;lsS/;, „yok pedig tolvajhadjáralr.t indultak. A falu 
asszonyai botokkal védekeztek ellenük, majd két 

indult összefogdosásukra. He a .-zigánynép 
u!\ paiyegotő magatartást tanúsított, hogy Békésre 
csendőrökért, Csabára |»e iig katonaságért telefonoz­
ik. A i-sendőrség végre lefegyvorezte a tolvaj ezigány- 
karavánt.

A láng őrültje. Békésgynlán llnszinka -bános 
I, guta szenved már abban a rettenetes betegsugben,
,i mii piromániának neveznek s ami abból áll, hogy 
az illető öntudatlanul gyújtogat, mert őrültje a ma- 
, csapó lángoknak. Ez a Ruszinka a minap 
összeszedte a szomszédjainak a palánkjait, azokból 
az udvarán máglyát gyújtott s mellé kuporodva 
g\'u]iV1 i[‘kö<Uttt annak a langjfiban. .X szomszédok 
nagy ügy nyel bajjal eloltották a tüzet, az clüljáró- 
s;i_ , Ug a Lipőímozőn helyezte el a tiiz gyógyít­
hat lan őrültjét.

Nagy lopás egy vasgyárban. A nadrági vasgyár 
a -zotőségé a napokban nagyszabású lopások 
• >. mára jött, melyeket a vasgyár ka ram é\ek ó>a 
űztél, Nagy mennyiségű értékes vasérczcí lmrczoitak 
cl. A lopott jószágot községbeli fuvarosok köridő 
utakon elszállították és már eddig is busz ilyen 
fuv ist lógott el a csondőrseg. 1 linterrcit.er ,lo/.sel 
raktárost is letartóztatták. A tulajdonképeni tette­
seket még nem derítették ki, de már nyomukban 
v; :k A csendőrség nagy crélylyel folyta'ja a nyo­
mozást.

ál a börtönben. A szamosujvári íeg -> ik
Dékány Mihály, a kit okirathamisitás miatt 

im cl, a napokban a szamosujvari teg\hazban 
meg halt. Dékány volt az első, a ki álhuni anya- 
k k I vonatok at hamisih )tt. Ezekkel a
,s1 mzett menvasszonyukat ivatott 1 e kniazasito 
e:. ! lekbe s a hamisított kivonatok alapjait mi
veit,.- a nekik járó pénzt. Végre rájöttek a turpis- 

. Dékány akkor Béesbc szökött, de elfogták 
és y:ilai törvényszék nein /, rabsavra it 'hu.

■ n fogynak a kurta szivarok. A 
.mól a most „rövid" regeimen még •,kmta 
)król is szól a nóta az idei első óvncgvedi 

jövedéki kimutatásban. A népszerű kurta 
•okról kisült ime, hogy nem is olyan közked- 

v.! gnek örvendenek már mint nem régiben, pl. 
i<, a midőn az év első negyedében éppen 

> darabbal több fogyott belőlük, mint az

idei első negyedévben. Az ukaennek a fogyatkozásnak 
talán, hogy megunták az emberek a kurtaszivart. 
Egyik olvasónk, a ki kutya-macska barátságban 
lehet a finánczezal, igy jellemzi a kuita szivarokat. 
„Az ember megvesz egyet a trafikban és azt hiszi, 
hogy dohányért adta pénzét, pedig csakhamar kisül, 
hogy zsákban vett macskát, mert a dohányburok 
alól, hol egy szögdarab, hol egy hajtü, pipaszur- 
káló kandikál ki, nem ritka az se, hogy a sóskifli 
morzsa is megtalálható a rövid szivarban1'. Nem csoda 
hát, ha nem fogynak a kurta szivarok.

Egy falu víz alatt. A sárosmegyei Lemos község­
ben a minap óriási vihar dühöngött. Az erős eső 
annyira megdagasztotta a községen keresztül hd\ó 
patakot, hogy a falu legnagyobb része viz alákerült 
s a viz számos állatot elpusztított- A patak közelé­
ben levő egyik falusi házat a nagy viz annyira meg­
rongálta, hogy közel volt az összeomláshoz. A ház­
ból két kis gyermek a nagy viz miatt nem tudott ki­
menekülni. Az arra járó jegyző, Tahy Boldizsár 
saját élete kockáztatásával behatolt a házba s a 
két kis gyermeket kihozta onnan. A ház ezután 
nemsokára össze is dőlt.

Talált néma gyermek. Hosszu-Vályi határában a 
mezőn dolgozó munkások egy körülbelül tiz év kö­
rüli gyermekleányt találtak. Kérdezték nevét, kilé­
téi, de a gyermek nem felelt a kérdésekre. Csak 
hosszabb faggatás után vették észre, hogy a lány 
néma. Felvitték a községházára, honnan egyelőre 
egy jómódú gazda vette magához. Szernél) leírása 
a következő: kora tiz év, arcza: hosszas, szeme. 
kék, haja, szemöldöke: világos szőke, különös ismei- 
tető jele: siketnéma.

A mulatság vége. Erken e hó ló-én tartott lako­
dalom alkalmával mindenkinek feltűnt egy 70 éves 
öreg ember, Toldi János vigassága, ki fiatalos jó 
kedvvel tánczolt egész éjszakán keresztül. Hajnal 
felé már maga elé állította a czigányt s a fülébe 
lmzatta a pajkos, vidám nótákat, melyeknek üteme­
ire rakta a tánezot egész virradtig. Ekkor szépen 
haza ballagott s otthon felakasztotta magát. Kimu­
latta magát halála előtt.

Karhatalom a templomban. Nem mindennapi lát­
ványban lesz részük vasárnap azoknak, a kik el­
látogatnak az aradmegyei máesai román templomba. 
Az egyház utóbbi éveinek zárszámadását fogja a 
szentszéki kiküldött az egyházközséggel közölni és 
jóváhagyatni a templomban csendőri karhatalom 
mellett. Az aradi görög-keleti szentszék kiküldötte 
Argyelán János kétegyházai lelkészt, hogy közölje 
és hagyassa jóvá a zárszámadásokat, erre a kikül­
dőit lelkész, az, időző évek tapasztalatain okulva, 
karhatalom kirendelését kérte a hatóságtól. Kérését 
teljesítették és négy csendőrt adnak melléje. Jeles 
állapotok uralkodhatnak a máesai egyházban, mikor 
a szentszéki kiküldött csakis csendőri fedezet mellett 
mer az Istenházába lépni.
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\ birkák sántasága.
Azt hiszem, hogy nem végezek meddő munkát, 

liu a birkák sántaságát e lapok hasábjain tárgyalom 
ennen most, a mikor úgyszólván a legelőrehajtas 
kezdete óta a juhok folyton sárban gázolva jutottak 
mezőre S most egyszerre az időjárás szai.izia lm 
dúlván, ugyancsak" száraz, rögös utón kénytelenek 
járni. Ez a körülmény jelentékenyen hozzájárult 
ahhoz, hogy a birkák között országszerte oly nagy 
mértékben lépett tel a sántaság.

A birkáknál kétféle sántaságot ismerünk: az 
egyik a közönséges, a másik a bűzös sántaság.

A JA: uv,- -ni/./-■/./ szülőanyja a hosszantartó 
szárazság, szerfelett rögös utak, tarlók, telváltva 
vizenyösebb helyek járatása, a hol a körömnek leg­
főképp a talproze átpuhul, a mely állapotában 
azután a szárazabb, rögösebb talaj a talprészeket 
feltöri s gyilkolást idéz elő. Hasonló gyuladást 
létesít a tarlójáratás is, különösen akkor, ha a bir­
kák kora reggel harmaton kihajtatnak Jegelőre s 
igv a harmattól átpuhult talpakkal kénytelenek 
azután az öles. kiszáradt, rögös tarlókat bajái ni. Az. 
t fajta sántaság nem ragályos s a köröm tisztántar- 
tasu és a legelőjáratás megváltoztatásával könnyen 
megszüntethető.

Nem úgy a bűzös sántaság, a mely már ragályos 
és sokkal nehezebben kezelhető. Ezen baj rend­
szerint a téli istállózásnál, a mikor a birkák folyton 
erjedés alatt álló almon állanak, lép tel. részint a 
kifejlődő gázok maróhatása, részint azáltal, hogy a 
körömrészek az állandó meleg behatása alatt szer­
felett átpuhulnak, maga a köröm rész elhasználásnak 
nem lévén alávetve, beszakadozik, a körömközök 
felpállanak s beáll a köröm gyulladása, melynek 
korterménye, hogy a köröm genyedni kezd s ez a 
geny szerfelett ragályos.

Lefolyásában ezen baj rendesen háromféle, fia 
a gyulladás a körmök között lép fel és ott meg­
marad, ha a gyuládét' a talp és körömcsont (pata- 
csont; között, helyhez kötve, lép tel, avagy ha az 
egész köröm genyedésbe megy fit. Első esetben

kn öli nos oldattal! mosogatás, tisztogatás; máso­
dik tjeiben a gyű ladt és már átpuhult talprész tel- 
yitása és ugyanannak kreolinos oldattal! mosogatása 

■ len körülmények között a kívánt sikerre vezet. 
A harmadik esetben azonban a baj a köröm ledo- 
hásával ér véget.

Mind a három esetben fődolog a felgyülemlett 
: rágva ki hordát ása. száraz, hő almozás. a kutakhoz, 
sózóhelyiségekhez vezető utak gyakori szalmázása, 
lörekelése. Sok esetben előidézője a juhok sánta­
ságának az, hogy a juhászok a körmükénél nagyon 
gondatlanul járnak el.

A juhász sohasem vizsgálja az okot. a mitől a 
b rka sántít; neki tökéletesen elég, hogy sánta, ekkor 
ledönti, és nehogy kétszer kelljen bajlódni, mindjárt 
mind a i lábára megkörmöli, még pedig úgy, hogy 
azokon alig marad meg a körömházból valami. Leg- 
kev; o ügyel, hogy a körmöt ki ne verezze, sőt ha 
valahol elvfdt részre akad, ott addig vagdalja a 
körömházat, a inig abból egy kis darabka van és 

! mig a körömcsont erősen nem vérzik. Azt tartja, 
hogy a körmölés csak ekkor használ. Azután elő­

veszi a kis bögrét, a melyben törött kékkő és mész­
oldat van, azzal jól bekeni a vérző körömcsontot 
s most már minden rendben van. A szegény birka 
pedig nehány hétig térden maszik még a puha 
almon is mindaddig, a mig a körömcsontok lenyú­
zott felületű úgy ahogy be nem szárad.

Már most, ha az ilyen birkák legelőre kerülnek, 
pár napi legeltetés után ijesztő módon terjed köz 
tűk a sántaság. Lehetséges-e az ilyen satnya kör­
mökkel annak a szegény birkának rögös, nyirkos, 
tarlós legelőkön naphosszat járni ? Nem! Mert köny 
nyen sérül, azonnal gyuladásba jön s a körömcsont 
tói elválik. Hát még azután nyáron át, a mikor a 
reggel vagy esténként lekörmölt birkának nyomban 
a legelőre kell menni. Ezek szegények bizony egé­
szen a körömcsonton kénytelenek biezegni. Ezeknél 
még arra sincs idm hogy a csontig lény irháit köiöm 
kissé, utána nőjjön.

Óva intek minden juhtartó gazdát a fentebb 
vázolt körömnyuzástól és ha azt akarja, hogy birkáit 
a sántaságtól megmentse, a következőket tartsa 
szeme előtt:

Ne engedje, hogy a birkák körmei túlságos 
hosszúra meg nőj jenek. Ne engedje úgy kormozni, 
hogy a köröm véresre sertessek.

A gyulladás, genyesedés miatt elvált köröm 
házat no vágassa le; ehelyett tiszti itassa ki a netán 
benne levő idegen anyagokat és mosassa ki jól 
kreolin oldattal napjában kétszer. A genyedő talp 
daganatait nyittassa ki, szabadítsa meg a geny tői és 
kreolin-oldattal kezelje.

A kipállott helyeket, körömközöket dörzsöltesse 
meg jól rongy gyűl és szintén kreolinnal mosassa.

A körmötdobott birkát hagyja bekötött lábbal, 
akoliam mindaddig, mig az uj komm teljesen kinőtt.

A büdös sántaságba leeső birkákat a baj fel­
léptével különítse cl szigorúan.

Harmaton ne hajtson birkát legelőre.
Esős, nedves, sáros talaj járatással a birka 

körme közzé jutott sáros anyagokat szorgalmasan 
távolhsa el.

Általában az ápolás bármely eljárását a körmök 
erőszakos megsértése nélkül kíméletesen végezze.

'Parisa birkáit télen-nyáron tiszta alomban, ne 
engedje a trágyát az akutban felhalmozódni.

I ja a fentebbieknek eleget tesz s ügyel arra. 
hogy a birkák körmei no körmöltessenek le a szük­
ségnél jobban, akkor birkái nem fognak a legelőre 
biezegvo két-három lábon, ki vánszorogni, e helyet: 
vígan ugrándozó birkái minden baj nélkül játják 1 
a néhány hét múlva már meglevő tarlókat, később 
pedig az őszi, nyirkosabb talaj sem fog körmeiknek 
ártani. " Práznovszky Ágoston.

•légvvrte fiatal fák gondozása.
A fiatal fákban a nyáron gyakori jégverés sok 

szór tesz nem csekély károkat. A jégverés következ­
tében megsérült fiatal fák kérgét úgy a törzsöt 
mint az ágakon agyagból és marhaganéjból készít _■ 
péppel mázoljuk be jó vastagon, még pedig nunc 
hamarabb, mielőtt azokat a finom sejteket, melyek 
nek az a feladata, hogy uj kérget képezzenek, 
nap heve kiszárítaná. Őszszel azután, mikor a lev. 
lek már lehulltak, do még a fagyok beállta előtt 
hozzálátunk, hogy a sebeket a fagy és a téli időjá­
rás egyéb viszontagságai ellen megvédelmezzük. . 
fiatal megsérült törzseket szalmakötéssel védelmezzük 
A sebeknek, legyenek azok akár egészen, akár felig

j . ...

)
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dve, a burkolata még olyan puha, hogy azt 
könnyen felszívja. A még egészen be nem 
sebeket fakátránynyal mázoljuk 1 e, azután 

o/.et újra bevonjuk a - t rész agyag és 1 : 
üjanéj keverékéből álló mázzal. A szalmával 
; kötözés egyúttal védelem is a nyíllak rágása 
különféle kéregbetegségek ellen. Magától érte­

tik, i: gy a hol a karó romlott, vagy a kötés meg­
lazult volna, azokat meg kell újítani.

Nagy gondot fordítsunk a koronára is. Ha a fa 
csúcsába jég leverte vagy megcsonkította volna, s 
a korona maga is hézagos lenne, uj vezérágat kell 
nevelni, s az oldalágakat is rendezni. Ehhez a mun­
kához azonban alapos hozzáértés kell, ha hat ma 
gimk gyengék volnánk benne, kérjünk jártas ember­
től tanácsot, mert különben több kárt teszünk, mint 
hasznot. A nagyon megsérült ágakat ahhoz képest, 
a hogy megsérültek vissza kell nyesni, olyan formán, 
how azután a legszélső szemből a koronához illő 
uj hajtást nevelhessünk. A vágások helyét ne mu- 
lnszs/tik el bekátrányozni.

Öregebb fáknál, a melyek a szélnek és hónyo­
másnak nagyon ki vannak téve, a nagyobb ágakat 
megtámasztjuk. Ne mulaszszuk el a tát trágyázással 
is gyámolitani, hozzálátván ehhez a munkához mi­
nél hamarabb; a korona alatt vagy tolassuk a föl­
det. vagy ha ezt nem tehetnénk, legalább egy-két 
barázdát vagy lyukat készítünk, s ezekbe hamut 
vagy műtrágyát, nevezetesen kálisót vagy supertosz- 
fátot teszünk, egy-egy fára 3- 4 kilót számítva. A 
fa tányérát fedjük be érett trágyával.

Az igy gyámolított fák a következő esztendőben 
fejlődésükkel bőven meg fogják jutalmazni fáradsá­
gunk és költségünket, holott ha elhanyagoljuk őket, 
suny vednek, sokszor el is pusztulnak.

Köt ö fv k megerősítése.
Egyes lovaknak megvan az a rossz tulajdon­

sága, hogy a kötőféket sehogyan sem tűri míg a 
fején s ha az ily lovat az istállóba vezetik és meg­
kötik, első dolga, hogy a kötőtöket a fejéről ledör-

kötőfék túlságos meghúzása különben nem ajánlatos, 
mert ez a rendes vérkeringést megakadályozza; ezért 
legczélszerübb az ily lovak kötőtökét olytorman ké­
szíttetni. hogy a kütöfék legfelsőbb részébe egy vas­
karikát erősítünk s a vaskarikába a ló sörényét 
csomóba kötjük oly módon, a mint ez. az ábrán 
látható.

Ezzel az egyszerű eljárással teljesen megaka­
dályozhatjuk azt, hogy a ló magát a kötőtökből 
kiszabadíthassa.

go ij ■
SZU
kői
hét
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szét
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szón
bőrb
inig

így azután az istállóban kénye-kedve szerint 
járkálhasson. Ebből a rossz szokásból 

baj is származhatik. mert vagy villába lép- 
vagy társa megrughatja, vagy a takar­

óhoz férkőzhetik s onnan a takarnia ' 
ltja stb. A mely ló hozzászokott ahhoz, 

kötőféket lehúzza fejéről, az, ha még uh 
■ húzzuk is össze fején a kötőféket, vagy ha 
s van a szija, még akkor is addig dörgöli, 
ibaditja magát a kötőfékéből. De mintán a

A gabonazsákok tartóssá tételére következő szer 
ajánlható: egy kilogramm jó tölgyesért főzzünk meg 
14 liter vízben; ebbe a folyadékba mártsuk be a 
zsákvásznat, s hagyjuk benne mintegy 24 óráig. 
Ekkor a zsákvásznat kiveszsziik, s miután tiszta 
vízben jól megöblögettük, száradni hagyjuk. Ezen el­
járás mellett a cseranyag felszívódik a len és kender- 
rostokba, s ezeket nem csak idegen anyagok beha­
tolása ellen óvja, hanem tartósaljakká is teszi. Egy 
kilogramm cseranyag nyolez méter vászonra ele­
gendő.

Esövizes hordok kiemelese. Falun i jó háziasz- 
szonynak esővízről is kell gondoskodnia. E czélra 
hordót állít az eresz alkalmas szögletébe és abba 
fogja fül a mosásra különösen ajánlatos esővizet. E 
hordókkal azonban sok baj van. Nyáron gyakran 
hetekig sincs eső és az üresen álló hordót szétveti 
a forró szárazság, télen ellenben mikor vízzel van 
tele, könnyen szétrobbanthatja azt ajég. E két bajt úgy 
előzzük meg, ha jó erős, keményíából készült, vas- 
abroncsos petroleumoshordót veszünk a fűszerestől. 
Ezt a hordót kívül kátránynyal bekenjük és a kí­
vánt helyen a földbe ássuk, úgy. hogy csak a széle 
álljon ki. A kátrány megakadályozza a dongák rot­
hadását és az által, hogy a hordó a földben áll, a 
nap heve és a szárazság sem árthat neki. Télen 
pedig egy karót dugunk a vizbo, a mely. ha jéggé 
fagyott, nem feszítheti szét a hordót.

Kacsahizlalás. A kacsa legjobban megbízik, ha 
magányosan van elzárva; idejére nézve a 10—12 
hónapos állat legjobban hizlalható. Kukoricza, árpa) 
vagy zabdara és korpa tejjel péppé keverve adja a 
legpompásabb hizlaló eledelt. Ila néha húst vagy 
zsiradékot apróra vágva az étele közzé keverünk, 
igen jó hatással van rá. Háromszor napjában kell a 
kacsát etetni, az etetési időt pontosan betartani és 
különösen ügyelni a ketrecz tisztántartására. 4 — 4 
hét alatt igen pompásan meghíznak a kacsák a 
hízó kacsát langyos vízzel, de még inkább sovány, 
lefölözött tejjel kell itatni.
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S ekként kifcszitvv magát, átsandit a túlsó padi a 
hol hármasával is vannak már Katóék, a kik, midőn 
észreveszik a posztóból készült kél csillagot a 
waHenrokk gallérján, nagyon kellemes arezot vág- 
nak s szintazonképp sanditanak egyet-kettőt kópiái 
ur leié. Miközben egymásközt suttognak Katóék 
mindegyikük szentül meg lévén győződve m-róhjmgy
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,dit ja meg a két csillagos vitézt a maga szá- 
biztos győzedelme tudatában Fodros fiistö- 

!’rrgot a káplár ur s a libaezombokra és egyéb 
szájnak kellemes konyhai dolgokra gondol,

, k majd félretevődnek részére.
Ilyenkor aztán feledve vannak a bakaélet hat­
os oldalai : az egyes, a kurtavas és kaszárnyá­

áristom s mikor látja, hogy no, bizt os a győzelem
örömében a borj »száj;U i s megcsókol ná, 1 iá t. i. kez­
nél volna.

Nem kell ái n hin ni, kő;gy káplá r ur ezi a tisz-
tes távolkőzt miiudvég;ig megtartotta. A pad szélé
hez támasíztott n apern VŐ föleIro esése közelebb hozz;
őt miham:arabb Kató ék sz ivéhez, a. mi elvégre i;

in. yn m.n|
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nem igényel valami 
nagyobb szabású 

attakot olyan fess 
bakagyereknek, mint 
káplár ur Csutak 

Ha történetesen 
nem jár az ostrom 
sikerrel, káplár ur ha­
marosan odébbáll, el­
oltja a vergóniát - 
miközben átkokat szór 
a kantinosra, hogy 
olyan rosszul szelein 
szivart szolgáltat ki 
a bakának. Aztán 
tovább néz uj kaland 
után s újra meg- 
gyujtja a vergóniát, 
a baka-hadjárat nél- 
külözbetlen kellékét.

Ilyenek az örömei 
a bakaéletnek.

Es vajmi ügyetlen, 
gyámoltalan az a 
bakagyerek, a ki a há­
rom év és hat nap alatt 
ilyen kalandokon ke­
resztül nem megyén. 
Nem is baka annak
a ne’ve, hanem
anyáníasszony kato-
nája. A mi Csutak
kap Iái‘imk azonban
nem ebből a fajtá-
búi vi

Ezt
iló.
a kedves jele

netet pingáita le egv

A kép szépség

háttérben levő 1

ságok, inig a K: 
ölében pihenő 1 
babus vígan szo[ 
gatja a kezébe n\ 
mott mez esk uláü''
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„ I)‘a tűskor

\ aag tüzet rakott mar Mei/pertdál a kasza

1 - illeti Szent dános. Kendre dal az élet —

Aranyat simogat Serénf/en kötözik

Itt h int a kalászhoz. -- H körér kéréket.

Felszakadt tőréből Letérdel egy kére.

„1 gyöngi/szemU elet. Mintha hálát adna.

Takard* aló ran F tartja a többit

. 1 gabona érett . . . Fz l1 s zen a gazda.

Megmozdul a fala Xégy-négy lére hajtja

Költözik a tagra, Kél f jét keresztbe

Háznak az itdraruak Ihnpi gondot nseljen

Isten a lakatja. Az araiig szemekre.

FJeren a mező Felül ran a jegyző,

Remi a kalásztenger Kiró. rektor, kántoi.

.1 reménynyel hátán koni/ökölre rajtok

Faiira ráyy a: ember. F! a pap riant pásztor.

( AIIo,i met/ a harmat. kész az el síi /.ereszt

A t/án éjnek gyöngye. I táliai a másik.

ltd retailtk a nap Fogy a kalásztenger

Fiiiája a földre. .1 feneke látszik...

.1 kérekötelet Fenekéből magra

Kiháni/ják dalaira. Fjra feltör égnék:

Férfi, fejér népnek Hogy feljebb nerelje

k> zd dtk a dolga. Az emberiséget. ..

Felnin Jenő.

j

Halálugrás. I tazás a struvz hátán.
Elbeszéli Karikás János bácsi.

Most történt, mikor nyaralás végett a vidékre 
utaztam.

Prüszkölve, zakatolva indult meg velem a viczi- 
nális vonat, olyan kávédaráló tele masina, amelylyel 
megesett egyszer, hogy a tiito valamelyik gyalogoló 
.oraájával jó sort beszélgetett a mozdonyról; emez 
iényclmesvn ballagott a vonat mellett. \égie is 

azt mondái ..Na komám, de most már az Isten 
áldja meg. mert nekem sietős a dolgom". Azzal jól 
kilépett s hamarabb az állomáshoz ért, mint a 
masina.

A szomszéd kocsi utasai hangos beszélgetéssel 
töltötték az időt; nem lévén más dolgom, oda fii- 
leltem.

„Átkozott czvibujája — szólt az egyik, - 
sem érünk haza.“

„Holló komám, a vasút mégis csak vasút. Tudja-e, 
hogy harmincz kilométert teszünk meg óránként, 
a mihez torsponttal jó négj óra kellene.

„Hagyja cl csak — felelt az első. Ha Ameri­
kában járt volna, akkor tudná meg, mi az a vonat, 
meg mi a gyorsaság.

Olyan ismerős volt előttem a hang, megmertem 
volna rá esküdni, hogy a beszélővel találkoztam már 
valamikor.

„Teszem azt fel - folytatta az Amerikában 
járt, - hogy most egy rozoga hid esnék az utunkba, 
a mely olyan gyenge, hogy egyetlenegy kocsit sem 
bírna meg. Már pedig ez a vonat nyolez kocsiból 
meg egy mozdonyból áll. Hát mit csinálnánk most
a hid előtt.?"

„Hát megállanánk."
„Én biz leszállanék; a guta menne neki."
„No lám, az igazi vonat nem azt teszi. Mert 

annak meg van az a tulajdonsága, a nielylyel mm 
den veszedelemből kivágja magát: ez a gyorsaság. 
Tudják-o kentek mi a gyorsaság. ?“

„Az a gyors, a mi nagy zajjal jár. Mert teszem 
azt, ha egy huszárezred megindul, olyan zajt csinál, 
hogy a föld is megremeg bele."

Hát az ágyúgolyóba, az ugyan nem üt nag\ 
zajt, pedig jóval gyorsabban megy a huszárnál."

„Igen ám, de ott volt a zaj akkor, a mikor az
ágyút elsütötték.

„Eh, nem értenek kentek ahhoz, mindjárt meg­
mondom én, hogy mi az a gyorsaság. Hát ott ulok 
— igy mint most — a vonat kocsijában (persze 
Amerikában történt), mikor egyszerre csak rémülten 
jelenti a kalauz, hogy egy nagy bölénycsorda meg 
támadta a vonatunkat. Úgy futottak utánunk, mint 
a szélvészverte sötét fellegek; lábaik dübörgése 
egész földindulást okozott.

„Végünk van — szólt hozzám a mozdonyvezető." 
„Már miért volna végünk. Hát van-e olyan állat



:ígon. a mely jobban birná a futást, mint 
v ltunk."

„Hisz itt fúlnánk mi hagyni a bölényeket az 
!iii könnyűszerrel. Hanem ott van a hiba, hogy 
link egy iszonyú hosszúságú vasúti hid terül el;

át kellene hajtani, [gon ám, de nézze csak 
János bácsi azt a hidat a mosszelátóval." 
Szemem elé tartottam a messzelátót, hát látom,

!i j\ a hid derekában ketté van szakadva. Bizonyo­
sa:; valami elefántcsorda alatt tört le.

„No ez baj ugyan, de még sem olyan nagy 
b hogy no tudnánk kivágni magunkat. A hid előtt 
in -' nem állhattunk, az bizonyos, mert ha azok a 
bölények utói érnek, a vashomlokukkal pozdorjává 
zúznak bennünket vonatostól együtt. Nincs más 
mód, minthogy minden erővel hajtsunk neki a 
hídnak.“

„Tyhii. hisz egyenesen belehajtunk ennek a 
feneketlen víznek a mélyébe."

Nem kell attól félni, én mondom azt, Karikás
János.“

A hogy a nevemet ki mondtam, rázendítette 
a. gesz utassereg.

No. ha Karikás bácsi mondja, virtusnak kell 
abban lenni."

.. Kn aztán kiadtam az utasítást a fűtőnek, hogy 
: - sajnálja a szenet ; az óriási hőség miatt a moz- 
d eiy falai kitiizesodtek s a meggyűlt gőz úgy sus- 
tn-gott, hogy a fütő a bal fülére hót siket leit. 
No de igy volt az jól; tudtam én azt, hogy a gőz­
ben van az erő. Ekkor aztán egy jó hajitásnyira 
a . ül előtt neki eresztettük a vonatot minden ere­
je!. Az utasok lotérdepeltek imádkoztak, én meg 
széji csendesen teletömtem a pipámat. Őrült gyor­
sasággal futottunk; az egész világból nem láttunk 
1 1 egy hosszú tüzes vonalat."

Példának okáért, ha az embert gyorsan nyakon 
akkor is tüzszikrakat lát" -- vágott közbe az 

egyik.)
Velünk is az történt, csakhogy mi szikra he- 
egész vonalat láttunk, mert a mi vonatunk 

' Hah volt, mint akármelyik embernek a keze, 
yorsabb még a tüzes monnykőnél is. Egy minu- 

■■m tartott az egész. En észrevétlenül meg­
eshettem a vonatot; akkor kezdtünk ráismerni 
skán egymásra, meg a vidékre."
Hol a hid?!" kiáltottak fel egyszerre hatan is. 
irül néztek. Nem lehetett azona a vidéken a 

még csak nyomát sem látni. 
kJ a hidat akarja látni - mondok fogja a 
látót; ott láthatja a látóhatár túlsó végén, a 
viztengerből néhány czölöp ágaskodik ki. Az 

ni hidunk. Egy kilométeres feneketlen örvény 
grattunk mi most keresztül, 
z volt aztán a gyorsaság!" 
em szerettem volna ott lenni", szólt az egyik 

. ilÓ.
írjon csak kend, hátha még tuvábbai ott

lyot
gyi
de
'

CSü,
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lett volna, akkor tudta volna meg, hogy mit lehet 
kivinni a gyorsasággal, ha az embernek megszorult 
a kapezája. Mivel az mindég úgy van, hogy a kis 
veszedelem után következik a nagyobbik. Velünk is 
ez történt.

De haladjunk rendben.
A népség zsolozsmákat énekelt a szerencsés 

halálugrás után, azonban mi, a tapasztaltabbak jól 
tudtuk, hogy csak ezután következik még a fekete 
leves. Mert most meg egy óriási erdőség felé vitt az 
utunk, a melyet a vadállatnál is félelmesebb, gonosz 
rabló nép lakott. Ezek voltak a rézbőrü indiánusok. 
Rögtön sejtettem, hogy a nagy fohászkodásnak nem 
lesz jó vége, igy is volt. Amint az erdő felé köze­
ledtünk, a sűrűségből apró fekete embereket láttunk 
előtörni; a messzelátóval kivette a mozdonyvezető, 
hogy a gonoszok egész gúla gerendát raktak a 
sínekre. Az volt a czéljuk, hogy a vonatot feldönt­
sék, az összenyomorodott utasokat azután kifoszto­
gassák s meggyilkolják. A hogy hátra nézünk, lát­
juk, ott is el van már az ut torlaszolva. Azokon a 
torlaszokon nem lehetett többé keresztülugratni.

„No de most már csakugyan itt hagyjuk a fo­
gunkat" — szólt a mozdonyvezető, s amerikai szo­
kás szerint (elszakította a ruhát a mellén.

„Nem lehet az mondok. — Mert tudja meg, hogy 
én egy herczeg kisasszonynak vagyok a vőlegénye. 
El is vettem volna már, csakhogy ilyen nagy csalá­
doknál az a szokás, hogy mielőtt a férfi a leányt 
hazavezeti, valami vitézi cselekedettel kell bebizo­
nyítania a szerelmét. Én azt fogadtam fel, hogy egy 
gorillát — a mi a világon a legveszedelmesebb 
vadállat, élve vezetek a mátkám elé. Vitézi becsület­
szavamat adtam erre. Már pedig a világ kifordulhat 
sarkából, de egy igazi vitéznek, adott szavát meg 
kell tartania, ha törik ha szakad is. Mig én elő 
nem vezetem azt a gorillát, addig nem lehet meg­
halnom. mert a sírból is fel járnék kisérteni kedves 
gyermekem."

„No, ha már annyira vagyunk, elárulom a 
titkomat János bácsinak. Messze földön hallottam a 
vitézi hírnevéről, való igaz, hogy nem hagyhatom 
a vademberek zsákmányul. Magam fajta emberek 
előre elkészülnek minden-féle úti veszedelemre, mert 
ezen a vidéken minduntalan élet halál között lebe­
günk. Erre való tekintettel az egyik kocsiban két 
struezmadár van felnyergelve, útra készen. Betaní­
tott madarak, olyan gyorsan futnak, hogy a szarvas 
sem ér nyomukba. Hát az a tanácsom, kuporodjunk 
fel ennek a két táltosnak a nyakába, azután illa 
berek, nádak erek, úgy itt hagyjuk ezt a nagy haj- 
i-zihót, ami most készülődik, hogy hirt sem vesznek 
felőlünk.

„Nem lehet az, édes fiam. Igazi vitéz nem hagy­
hat magára annyi tehetetlen népséget."

„Oda se neki, János bátyám. Úgy intézzük a 
futást, hogy egyenesen neki vágtatunk az indiánu­
sok legsűrűbb csoportjának, akkor kend egy ügyes

■ V- :.

.

I
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mozdulattal hurkot vet a iunokukuek a deieka 
(arról ismeri meg. hogy istentelenül fel van toll- 
bokrétázva), kirántja a nyeregből s aztan hajia. 
árra az egész csapat minket fog üldözőbe venni, 
ez alatt az" utasok felre lökhetik a gerendákat."

_lev már kötélnek állok" - szóltam. A vonatot 
egy pillanat alatt megállítottuk; a másik minutum- 
ban már a struez nyakán ültünk. Ln óvatosságból 
mind a kettőnek tüzes taplót dugtam afule yukabc. 
De micsoda futás kezdődött meg erre, arról cinben 
halandónak fogalma sincsen. Az indiánusokat csak 
éppen egy szempillantásra láttuk; nossza, en gjoi- 
san hurkot vetettem, éreztem, hogy valami nehéz 
test maradt. Fel huzom, hát találják ki. ki maradt
fosva benne?" ..... . „

..Ki más. mint az indiánus Ionok.
„Az ám, egy hosszú, ősz hajú fehér ember. 

Kérdem tőle: Honnan való vagy, mi a neved.?
..Hu vagyok az oroszlánhegyi remete."

Mi az az oroszlánhegy?"
„Fgv na év halom az erdő rengeteg között, ami 

pi méltóid 1 ívire fekszik a vasúti töltéstől."
Hét az alatt a szempillantás alatt, inig a hurok 

a kezemből a földre ért, éppen 10 mérföldet futot- 
’a'' v be. Az igaz, hogy' ennél gyorsabban magam
se halad! am. még, soha ..."

Mikor Karikás bácsi idáig ért az elbeszélésben, 
a vonat megadott egy közbeeső állomásnál s én 
kiszállva, beléptem az ő kocsijába.

Karikás bácsi kitünően néz ki még most is; 
szinte, megfiatalodott, mióta nem láttam. Óriási 
kainpósbotot fogott a kezében s széles válláról úti 
tarisznya lógott le.

Amint meglátott, felállott s egy lépést tett 
felém.

„Ne te. llát ki vagyok én'?"
.Ki volna más, mint Karikás János bácsi.'
„N,. lám" — szólóit örvendező mosolylyal, az- 

baiálságosán kezet lógtunk.
(Folytatása következik.)

' csak az a hátránya, hogy igen kevés lőszert vihet 
nők magukkal, a mi azok alkalmazását a gyako,
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latban lényegesen megnehezíti. Egy anyuval fölsze­
relt kerékpár 100 kilót nyom, a kel kerékpáros 
súlya legalább 150 kiló és igy összesen 2.>0 kilo 
minimális súlyt kell számításba venni, a mi iőkepen 
azt a czólt hátráltatja nagyban mely a kerekpár 
ágyuk szerkesztésénél első sorban lett volna elérendő, 
a gyorsaságot.

Szomorú kimutatás. A lipótmezei országos elme 
.rvógyintézetben a múlt évben összesen M is hete 
bet ápoltak, mig is*.».vben a betegek szama 1- 
vult vagyis 194-cl kevesebb. A betegápolást kulD 
<é<re*k "07 síd forint 10 krt tettek ki, a melybo- 
azonban 1 10,923 forint l 1 kr. az elmegyogy.ntezet 
jövedelmeiből megtérült, úgy. hogy a tényleges ki 
ulás 126.889 forint volt. Egy-ogy beteg apolasa a 
lap 40 frt SÍ krajezárba került.

Siikli-iahmv.
(r /fiil'i-tol.

Z.il

Apróságok.
Kerékpár agyuk. A katonai kerékpározást, moh 

eddig vsak a gyalogságnál volt alkalmazásban, Angliá­
ban fontos újítással toldották meg. Az újítás kerék- 
' arra alkalmazott könnyű ágyukból áll, melyeknek 
az. volna a rendeltetése, hogy a kerékpáros osztály o- 

at kisérjek. Két alacsony, egymással szilárdul össze 
kötött úgynevezett duplex-gép között középen van 
az ágyú, de a szerkezet olyan, hogy a két gépnek 
elöl csak egy knrmánykereke van, a mi elölről kor 
mányozható tricziklihez teszi hasonlóvá. A két 

kerékpáros persze tüzér, akik, mihelyest az ágyú 
működni kezd. az ágyuk mögött levő két ruganyos 
bőrülésen foglalnak helyet. Egy másik tendem- 
gepckből szerkesztett modell két Maxim-félo gyois- 
tüzelővel van fölszerve. Az angol kerékpár-ágyuknak

! soly vá mink le

tv tünk mi hal

nyak gá kin sz"l

a Biisz sem ko lan Fo a De nem d<xl

Üli : ■ mind sunk te Iái tá ga van len

kék két zik Ta sző pil : lett I )avz is De

HÍV sriii va tt *11! cl sunk kö sem tét hol

1 1 Ke ii nü he Iliéi

Sz. más süg

Egy vélv vég M

M. gfejtendő b szeriül. A kiindulás -gal van j' ;

megfejtés'

emberi 1 '■ 
X ugvk 1 -

Isi

l.upunk limit számában közölt számrvjtv.my

Független Újság .
Hvlvesen fejtették illeg: ifj. Bellák .holes. V.

Fiilöp Fcivnez, Berze .lám». Bombkotn N. dam..- 
Kálmán, Kovács Bálint, Nikodem Rozséi, ílj.■ L“'» 1 
Sándor László. -zabé László. iluszt.lc dános. ilj. I"U- 
Fábri (lusztávné 6s (iiatumv Adod.

Lapunk Pil-iki számában megjelent számfejtve n\ 1
>an még helyesen tvjtettők meg . 
dór és Nikodem -József.

I
*

La \V. Kis

Molnár Károly urnák. Klutiir az, hogy a !|X 1 , 
házban valaki a vita bezárását indítványozza és erml a 
imlitvánvrúl a Ház vita nélkül, szavaz.as utján határoz 
Rendszerint az előadó és a pártok megbízott sz-mmk 
mép záróbeszédeket mondanak, A hol tehát a kFtm

LEVELES-SZEKRÉNY.
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hozva, ott minden szavazás alá eső kérdésnél a pár- 
képviselői egvszer beszélhetnek csak, ha a többség 

eau'.vobb vitát nem akarja, egyszerűen szavaztat. Ily 
H a törvényhozás teljesen a többség és a kormány 

:■ almába kerül s az ellenzéknek nincs módja a legi'on- 
• - r h kérdéseket beható bírálat alá venni. A legjelen- 

■nvebb ügyeket vita nélkül, szavazással intézik el s 
mi,;,len ellenzék lehetetlenné van téve, ha a kormány és 
a többség valamit minden áron keresztülvinni akarnak.
1 ■ kellene a mostani kormánynak is a sajtószabadság 

'•rlésére és az Ausztriával való kiegyezés keresztül 
Áldására. — Juhász Imre urnák. Nádast legczél- 

szeriibben és leggyorsabban úgy alakíthat, ha egy meg­
levő nádasnak gyökereit kiszedi és azt az erre alkalmas 
lalan-a tavaszszal lerakja és beszántja vagy mélyen be-
i....mii ja. Magvetéssel is lehetne a. nádast megalakítani,
(],■ az nem oly biztos, mert a nád magja rosszul csírázik. 
Paszthy Ferencz urnák. A zeller megfejesedését csak 
urr\ lehet elősegíteni, ha először is nagyon jó trágyás 
.;i,Ihe ültetjük, másodszor pedig, mihelyt a gumó kép­

ződni kezd, az oldal gyökereket elvágjuk és ezt folyto­
nosan teljesítjük, mihelyt uj oldalgyökerek keletkeznek. 
Üzv. Borsos Teréz. A „Független újság“ 30. számában 
közöltük, hogy a tejét leadni nem akaró tehénnel mikép 
kell bánni. Ennek kiegészítéséül közöljük még, hogy a 
miién egrit első lábát felkötve, eléje jó Ízletes takarmányt 
szelíd bánásmóddal kell megpróbálni a fejest és pedig 
i;o a borjú szopása előtt, hanem utána, amidőn a tehén­
nek már nincs oka a borjú részére a tejet visszatartani. 
Ehhez ugyan türelem kell, de máskép nem fog boldo- 

Sárosdy József urnák. Az illető intézettől semmi- 
lile kárpótlást nem követelhet, mert az utazgatást és a 
kö.itségeskedést a saját érdekeiben tette meg. Hogy a 
i: ásodszori közbejárásért uj dijlevelet követeltek, az ter- 
i:e szi'ies. mert hiszen első esetben mikor pénzt nem ka- 
j11111. közbenjárásért nem is fizetett semmit. Hogy a köve- 

magas, azt elismerjük, de hát azt hisszük ebből 
intézet engedett volna. Egyébként, ha birtoka teher­

mentes, arra a kisbirtokosok földhitelintézeténél kaphat 
len külön közbenjárás nélkül törlesztés,'s kölcsönt, de 

ha meg' van terhelve, akkor közvetítés nélkül bajosan. 
Simon dános urnák. Hát bizony igaza van, hogy a sze- 

•mbernek nehéz a sorsa. De ezen nem azzal lehet 
''■ni, hogy oknelkiili zavargásokat csináljon, hanem 

■ ■/.kedve a törvény és a rend határai között ig.veke- 
kezzék jogait és érdekeit érvényesíteni. Közleményünk 
1' is a munkásnépnek azon vezérei ellen szélit a kik 

in és okos eszközökkel akarnak a bajokon segi- 
liauem az olyan izgatéi-vezérek ellen, a kiknek 
egyéb czéljuk, mint zavarok csinálása a törvényes 
'elforgatása, a fö ősien es ellentétek kielégítése, hogy 

: a fülkavart helyzetben a zavarosban halászba ssa- 
a maguk önző egyéni érdekeit szolgálhassak. ( hí 

•r névtelenül, oly értelmes levelet intézett hozzánk, 
gja érteni, hogy ez két különböző dolog és midőn 
eztelt sorokat irtuk, épen a munkásnép érdekében tet- 

Kiss dános urnák. A fahamu kitűnő trágyaszer ívd- ■- 
retek trágyázására. Legczélszeriibb azt tavaszszal 

. a rétre és egy holdra 5—ti métermázsát elszórni, 
így ázására is alkalmas, azonban nem egymagá­

iméin az egyél) istállóit rág vázashoz k werten kell 
a mi. — Bordás István urnák. A hangyákat than 
pusztíthatja el, a melylvel meg kell permetezni

őket vagy a fészkükbe önteni. Konyhakerti növények 
termelésére jó útmutatást ad a Jäger Concha-fóle kerté­
szeti könyv, melyet bármely könyvkereskedés utján meg­
rendelhet. Petrus Jenő urnák. A szerkesztő ur szabadsá­
gon van, ő intézi el ezt a dolgot, ha majd hazajön. Ad­
dig kérjük szives türelmét. If; Marits József tanár urnák 
A fenti üzenet önnek is szól. Herrenbacher dózsef tanító 
urnák. .Jegyzői oklevél alapján nem igényelhet önkény- 
tességi jogot. A fiú még fiatal, leteheti a VII. és Vili. 
gynmáziumi osztályokról a vizsgát, vagy pedig önkén­
teseket előkészítő tanfolyamot hallgattasson vele. Ilyen 
tanfolyamok vannak Budapesten, Nagyváradon. Szegeden, 
Temesvárt. (íyőrőtt, Kassán és Pozsonyban. Szabó Mar­
ton urnák. Ha uradalomban mint bognár óhajt alkalma­
zást keresni, tegyen közzé egy hishirdetést a ..Közte­
lek“ lapban (Bpest Üllői-ut 25.) Az elhelyező intézetek 
révén nehezebben kap ilv állást.

Bécs

Kis lutri húzása.
.Julius 24.

82 59 85 81 83
Temesvár 9 10 74 i 7 45

Brünn
Julius 20.

83 57 80 63 70

Budapesti piaczi árak.
Budapest, július hó 31-én.

Gabona. (Árak métermázsánként értendők.) Búza 7'. -: kg.
tiszavb éki 10.3a írttól 10.S0 frtig, pestvidéki M.30 frttól 10.77 írtig, 
fehérmegyei 10.30 írttól 10.77 írtig, bácskai 10.40 írttól l".s.7 írtig, 
bánsági 10.10 írttól 10.75 írtig.

Rozs 70—72 kg. 7.5.7 írttól 7.75 írtig.
Árpa: takarmánynak 00—02 kg. 7i.00 forinttól 0.00 frtig, 

égetni való 62—(14 kg. 5.10 írttól 5.80 írtig, sörfőzdéi 04—00 kg. 
0.50 írttól 8.00 frtig.

Zab 39—41 kg. 5.75 írttól 5.77 írtig.
Tengeri 78—82 kg. 4.50 írttól 4.52 frtig.
Liszt ára 100 kg.-ként.

Sz. 0 1 2 3 4 5 __6____ 7 8
fájót, ; 4.80 ! 4.50 14.20 13.70 13.30 2 30 11.20 7.50

Buzakorpa. finom 3.20-3.50, durva 3.10—3.20 írt zsákkal egy iitt
Egyéb magvak: mák 14—10 írt; bab fehér nagy szemű

0 13 frt, apró 7—13 írt, tarka 8—10 írt, lenese 7—10 írt,
borsó héjas 7.09—11 forint, köles 4.10—4.50 frt, kendermag 
0.75—7.25 frt, repeze 11.80—12.00 frt. mm.-ként.

Marhavásár fizetnek páronként: elsőrendű jármos ökörért 
320—360 frtig; küzépminőségüért 257—310 frtig ; gyenge minő­
ségűért 200 245 frtig; hízott magyar és torka ökör jobb m ■ - 
mm.-ként élősúlyban 20—31 írtig, hízott magyar es tarka ökör 
középmÍMségü 25—20 frtig. Fejőstehén, magyarfajta 70—120 
forintig, tarka 90—150 frtig darabonként. Kló borjú 1 kgr. élő­
súlyért fizetnek minőség szerint 25—40 krt. I áqott Borja i kgr. 
hussulyért fizetnek 40—45 kr.

Juhvásár ; hizlalt őrit pár nként 1 -22. 0 frt, vitott
juh 11 — 13 frt, kiverő juh 7.100—9.00 frt, kecske 0—7 frt.

Sertésvásár. (Kőbánya.) 100 gr.-k és
45 kgr. levonás az életre. Elsőrendű 300—380 kar. nehéz ser­
tésért 47—48 frt., vidéki sertés könnyű páronkint 250 kilóig 
40—48 frt. ,

Baromfivásár. Lúd, sovány, páronkint
1,40_2.00 frtig, tyuk 100—1.20 írtig, csirke 50 kr.-töl 120 krig,
kappan 1.60—2.80 frtig. pulyka 1.50—5.00 frtig.

Takarmányvásár. Réti széna 2.40—2.80 frt, muhar 2.30 -2.70 
zsups alma 2.37—2.60 frt, alomszalma 1.5 : 7 ■ frt

Vegyesek. Tojás 100 drb. 2..; 1 - 2.3') frt. Sz 50—52
krajezár. Vaj la. 70—90 kr., Ha. 60—80 kr. Olvasztott _ vaj 
70 10 kr. Méz sárga csurgatott 28 32 kr. Burqi
2.50—3.40, rózsa 1.40—2.50, közönséges 70—80 kr.. paprika 
30—52 frtig, hüvelyes paprika 26 írt métermázsánként.

Bőrök. Ökőrbőr száraz 1-"’ kgként 77—84 frtig, t 
száraz 72—84 frt. Nyers ökörbőr (20 kg.-tól 35 kg.-ig) 29—44 
frtig. tehénből- nyers (20 kg.-tól 45 kg.-ig! 31—49 frtig. Jnhbör, 
gyapjas, páronkint 343—360
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ORSZÁGOS MAGYAR

BUDAPESTEN, Vili. kér., József-korut 8.
Haknit 1S94. Cvhen.

6 . k Teleki Géza gróf, Alelnök : Tamí^
Hujanotics Sándor, Dessen y • Kálmán <zil»s>y Zoltán, Szonyi

Äs Sló„i Zsigmond.

A, Országos Magyar Kölcsönös Bizto^itó Sző-

nví'k^iiTt^íl' a'felek teljes megelégedését vívta ki ma-

épület es átalány (pauschal) biztosításnál

kincstári bélyeggel: minden más illetek kizárásává .

A takarmányt és szalmás elesége..
tűzkár ellen a szövetkezet

tetemeseu o l(.s<)M> :i it

más biztosító

ff
if'airßanüs“ mérlegeit

a legtökéletesebb mérlegszerkezetek.
X szabadalmazott l airbanks- : ^^ _

bid« a t< tt
terhet minden ponton egyenlően lU'

I ki tóss g. pontosság és Könnyű ke/.< 1« suK
nél í, mint a külföldön a legelső dijat
mert legkitűnőbb mérlegek.
Gazdasági, szekér-, marha-, zák- es rak- 

tári mérlegeinket
■ meirfelelelö szerkezetüknél fogva Külö­

nösen a gazdák, gazdaságok és uradalmak r s/ 
nos« na- A utányos arakban, melyek

nitott jobb kivitelű tizedes KgSk&grS**,

... - vasútra v:i;í 1
in;;r ben!,.elaltatnak. ^

Gazdaság, egyesület, tagok árkedvezményben 
részesülnek Gyár- ^HUNGÁRIA < v

sP " X: ^ ;tásunk állami fel­
ügyelet alatt áll.
Megrendelések

I ki
___ I Ä

>fetREA;tKSj |i|iur'_:>1:;

öl

CT-'-TX t ía■ .‘i Vji' itt yy voU~

.. mi„t hazánkban működő barn .
intézet.

r«r- Gazdnsaci eqvesületi tagok - tekintet nélkül a biz 
PS n^gyságLa - a tiszta díjból 5" o dijengedmenyben

,-eszesülnek. JWI . pnvszerre egy csoportban, de külön-
kU.ön ajánlattal 'terményeiket biztosítják 10" o engedményben re-

8ZeSUl Bővebb felvilágosítással szolgál az IsMgatétóff Buda­

pesten, (iozsef-körut 8. sz.) és a vidékén létesített ngy 

nökségek. _______________ _

PtT F.rt

, , fa

mérleg és gépgyár részvény-társaság.
Rmlanest Andrássy-ut 14. Gyár: Külső-váozi ut 146.

vÍTVATV cs. és kir. szab. gazdasági gépgyár va; és
DROSSLER KAROLY *.-—>«

BUDAPEST. VI, Uác=i-köru.-fc oS. sz.
. . . , .rí.;*,,,, Mii. kivit, lii szabadalmazott gőzcséplő-

WszWciTés ÍLdalígba vfcZ. gépeket, melyek a magy ar gazda-
.'•••Fi 1

K 1 z a i' ó 1 a g o 8 mm"1 Sl - ' -
LANZ HENRIK mannheimt ozógtol,

ti ' . ' .rriei.Mii úkiMivvbb gvAi* crözmozEfony ok é>m
nudi rántás,,,;i, kinn,..-t^o,•*,.*.*. .■>,

i, leit a óláé losjobb izcizi'siípVikes/.letctu. „-o,,;á,0A-«S,/r. /./.. / t.rr,frtvitá,,,,»,«,»*«! W l *~o'd«l ■

Gazdáknak fontos!
Uii Wwiteli nyomtatYányoK

ÍÜÜE- ty-l’éle. “S9B3
.... orsz Maw. Gazd. egvcsülct által 1000 forint pályadijjal 

jutalmazott gazd. könyvviteltan. alapjan összeállítva.

Az összes mintaivek 2 frt 20 krert bementve küldetnek meg.

Megrendelések MiMaM

Hndapesl. IX kér., Vllői-ut 25. sz. küldendők.

■■ ^xx ' yf'g

Ganz és Társa \
vasöntő- és gépgyár részvéuy-társulat, Á

BUDAPESTEN,

ajúiilanaU; ”

l'i-nós/eti s építési munkákat, ms-, nczel- «s fémöntvényeket, teljes malonibemidezesehet |
traiismissiókat, ziizomuveket, vuikerekeke j
eredménvnyel pótló turlliiiakut, ..........sen pedhy

^gmzak.ket .

u„...

ral kombinálva darálóshoz gazdaság, ezek,a

loaönségcá lámpa-

, pctrUcummnl s a
! tusra- ezen mototok előnyösül ._ .
I ä

! d°'S°EÍÁtn,n,os áramat fajim.« ****,
i melvek gőz-vagy pctmleum-motorral, esetleg tuibi
l Sl hajtva, úgy világításra, mint az egymástól 

távolabb álló épületekben elhelyezett lejgaz g, 
takarmány-aprózó, rostáló, cséplő, órlo s,b. gazda- 
sági gvpvk hajtására is alkalmasak.

— --- .>#8
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Ajánlom az 1896. ovi szeptem­

ber 21-én Hódmező-Vásárhelyen 
tartott ekeversenyen

arany, ezüst és bronzéremmel díjazott

egyetemes aczélekéimet,
melyek anyag, kivitel s olcsó áraknál fogva az összes eddigi 

konkurrencziát legyőzni képesek.

BÄCHER RUDOLF,
cs. és kir. kizárólagos eke és talajmivelő eszközök gyára.

BUDAPEST, VI., Nagymezö-iitcz.i (»8. sz.
Árjeg^zzék ingyen és bépmentve.

Tagaiihaüttlan ^ legjobb

Leírás és árajánlattal bérmentve szolgál

MELICHÁR FERENCZ
cs. és kir. szab. vetőgépgyára.

ess Hl I>A1* 1 : S I\ B*
VI. kér., Nrgymezö-utcza 68. sz.

05]- --------------- --------- - - -------------- ------ - •
iKurcz Lépői és Társa
t photoczinkografiai müintézete

BUDAPEST, Vili., Szentkirályi-utcza 13. sz.
JKészít: mindennemű nyomtatványhoz szükségelt

• ^ss= öiichéket
I chemigrafia, chromotypia, photo-, lauto - 
, typia, fametszet slb. utján.

; Térképek, tervevetek, alaprajvok
• pli í- litÍ!«‘£Taíiail-iLr K’szebben és letrulcsóbban EukszorogiUatnak.•
« o Vidcki megrendelések pontosan és jutányosán eszközöltetnek. O
É- • •------------ ------------------------------------------

Xlmrath es társa
mezőgazdasági gépgyárosok

i i i i > a s * í: >.
V., Váezi-körut 60. szám.

Kedvező áruk és fizetési feltételek mellett szn 11 itá­
rták kitünően működő és több fontos újítással bíró
gőzcíséplőkészleteket

valamint kazalozókat
minden nagyságban, a legmesszebbmenő jótállás mellett.

l'gyanoit egyetemes és többvasu ekek. boronák, hengerek, tricu- 
rök. vetögépek, kaszáló- és aratógépek, lógereblyék.rvml kívüli 
nagy választékban, a legjobb szerkezetben.olcsó árakon szerez­

hetők be.
Képes árjegyzék összes gazdasági gégékről kiránati ■ 

ingyen és bél-mentre küldetik.

Törleszt, kölcsön
földbirtokokra#.

Köles- n & valódi becsérték 
háromnegyed részéig'-O öO év 
költi időre kesxpenxben 
Birtokos felmondhat, péns- 
iutézet nem mondhat fel. 
Csekély kamattal t ke is tör­
lésit- tik Lebonyolítás l®ff- 

rörideLL i<lö alatt 
— Convertélás bélyeg- és illeték menta». — 

Semmi előlegei költség.
Minden fel vitázó si tás díjtalan. Beküldendő 
cBRk :■ telekkönyvi kivonat és kataszteri 

birtokiv másolat. 40*494

Ingatlan és Jelzálog Forgalmi Intézet,
Budapest, Váci-körut 39.

Isitezetunk aM effyedUH. snely az ország mindéi
megytjebíl. hatóságok es a iegtekmUlyzszbb főld- 

■ • tikosok óllal ol.su/iiniztrrnlri/ ajastlva Mm.

10.00U

Hfrí

AEPEL HUGO
gép- és rostalemez-gyár, maiomépitészet

Budapesten, V. kér.. Külső váczi-út -TG. szánt,
Marshall Sons & Co. Lmtd

angolországi gépgyár vezérügynöke ajánl utolérhetlen szerkezetű és minőségű Marschal-féle

g-öziuozgoiijk okát es gözesí*i>lögepebet,
szabadalmazott

ombinált gabona- és lóhere cséplőgépeket két cséplödobbal,
bántalmazott gabonacséplőgépeket kombinálva kukoriczamorzsolóval ^ Gibás^féle szabadalmazott kazalozo

készüléket (gólyát), Harnson-fele ..Albion orlogepenet.
V - ■ — ^jegyzek ingyen es bementve.



!
■ 3

wm

iS

I®
'■ ■

49(>
FÜGGETLEN ÚJSÁG (31. szám.) 1897. augusztus iio 1.

ff

Göz-utiheii
es

1

a |t,„tc,kéietesi'l>b szerkezettől a lcgolesóbb árak mellett szállít

Km rowler & Co.
Telefon_ _ _ _ _ Budapest Kelenföld"^“
hol is épített uj telepükön gözeke szerkezeteiről 
tarlatot rendeztek be. Ugyanott teljesen berendezett 
tartalekrész-raktárt es javítóműhelyt tartanak fenn.
liuilai»ströl " Ihleti (Központi) pálya mlrarról és n 'leli 

iiisnton Bulláról Könnyen elérhető.

Budapesti 
gyaju-aukeziók.

az idői gyapju-aukczióknak

második sokoziitn

szeptember 1-vn és í-áii
tartutik meg. Az árverésre szánt küldemények 
melyek ..<« vapjiián érési \ állal»!. I6u<la- 
lívsl. I»unaparti t Hier pályáiul var" cznnen 
adandók vasútra, a m. kir. allamvasútak összes 
vonalain tetemes ilijkedvezményben es ingyen rak­
tárban részesülnek. Azonkívül som berak- 
tarozasi avagy mérlegelési költségeket nem fizetnek.
Minden egyéb felvilágosítással szívesen szolgál az

d \ állalut"

Heller M. sTársa
BUDAPESTEN, Erzsébet-tér 13.

^TmngToveaezete, Budapest,
jztalat után bcbizonyult. hogy a legtökéletesebb és tartósságánál fogva a leg- 

tökeletesebb permetezőgép a

V KliM< )REI -féle
ECLAIR“

iietczG mely eddig minden versenynél az első

Kizárólagos magyarországi képviselet.
-------------—-----Ár 31 forint csomagolással.

V/l H1V‘ 1 frt 15 kr. kilgrmmja. 1 frt 10 minként.
Aussig! „KÉZ6ÁMCZ1- 30 frt romként.

..It \rFIAII.il'CS“ 43 kr. kilgmmja. 4" frt mm.

v-e-K-i-' •-FFH-"**'
A tömeges megrendelések

következtében — késések 
elkerülése vegett

jük különösen az

permetező megrendelése­
ket idejekorán hozzánk 

juttatni. "HBSl

,W-‘i■ .

.Pitri»’ irodalmi él nyomdai vés.vénytársaság, Budapest, (Kültelek.)

\ . HUNGÁRIA
MŰTRÁGYA. KÉNSAV és VEGYI IPAR RÉSZVÉNYTÁRSASÁG

Superfoszfátot, Chilisalétromot
Len más in II tág j a féléket, leg.i,.lányosabb áron és elismeri 

kitűnő minőségben.
Központi Igazgatósa.g-.

_ BUDAPEST, V., Váczi-köriit 21. szám.
Herényi Gotthard Sándor es Rovara Frigyes müvét érdek lód ők nek^ng}en^és^jéiniexitv^^^Ü^^^^^


